



喜迎教师节 小记者采访名教师

本报记者小记者讲授新闻采访课

□记者 牛鹏远 杨玉梅/文 张斌/图

1 小记者频频“发难” 大校长从容解答

“请问市第五十一中学的特色教学和实践是什么？”

“您怎么看待家长为孩子请家教、报辅导班的问题？”

6日下午，在市第五十一中学会议室，校长张良迎来了12名特殊的记者——来自该校不同年级的12名洛阳市记协小记者。

身穿红马甲、手持采访本的小记者们目标明确、言辞犀利，轮流对校长张良“发难”。

面对小记者李玥的率先提问，张良回答，市第五十一中学一直注重德育工作，在全校学生中同步开展了“三省”教育和“诵经典”读书活动，旨在提高学生的思想道德素质和培养学生爱读书、读好书的习惯。

“张校长，从您开始教学到现在30年间，教学工具有变化吗？”小记者刘瑜阁的问题刚提出，大家就将目光齐刷刷地聚集到了张良身上。

张良说，30年前，他第一次踏上讲台时，只拿了三样东西：一支粉笔、一本教材和一本教案。随着科技的进步和国家对教育投入的增大，现在的许多学校已经开始使用电子白板等教学工具。但不管教学工具如何变化，都需要教师负责地教，也需要学生认真地学。

而面对小记者们“您的偶像是谁？”“您怎么看待家长为孩子请家教、报辅导班的问题”等个性化的提问，张校长妙趣横生的回答更是引起了大家阵阵掌声。

两个多小时的采访和交流结束后，市第五十一中学校长张良对该校的小记者寄语：“能够成为洛阳市小记者协会的一员，你们非常优秀。希望在学校各种活动中，都能见到你们采访的身影，认真写作，积极投稿，争取多在《洛阳晚报》上发表文章。”

2 调皮学生如何带 请看名师的高招

“您的梦想是不是做人民教师？”

当天，在洛阳市地矿双语学校，10名小记者在大记者的带领下，采访了该校数学高级教师、河南省优秀教师杜来玉。

面对小记者天真、率直的提问，杜老师笑了，他深情地回忆起22年前刚走上讲台时的情景，和小记者们分享了从教22年来的教书育人心得，令小记者们纷纷鼓掌。

“您遇到调皮的学生会怎么教？”

“对于调皮的学生我会给

予他们更多关心，像朋友一样和他们聊天、交流，学生信任我，才会听从我的教导。”杜老师说。

为了做好这次采访，小记者们又激动又紧张，早早地就在本子上列好了采访提纲，所以提问起来像是连珠炮。而杜老师更是胸有成竹，回答起来滔滔不绝。

小记者叶梓腾提了一个问题：“学习数学有什么窍门吗？”这个问题让所有小记者都很感兴趣，赶紧把杜来玉说的窍门记下来。“不光采访，还学到学习方法了。”一名小记者说。

3 本报记者讲新闻课 小记者们收获良多

“采访时都不知道该提什么问题。”

“采访的都是老师，有点害怕。”

洛阳市地矿双语学校小记者站共有100多名洛阳市记协小记者，不少小记者面对采访有这样那样的苦恼。

因此6日下午，洛阳市小记者协会特别安排洛阳晚报记者给小记者们上了一节采访课，用讲故事的方法，教大家采访前如何列采访提纲和采访中如何提问题。小记者们听得很认真，不时地记笔记。

“哥哥，新闻咋写？”在有40多名洛阳市记协小记者的市第五十一中学，听到小记者杨昊天这样问，本报记者讲了新闻的五要素、标题的拟定、新闻导语如何写等方面，还以《洛阳晚报》上的一篇报道作范例，进行了详细讲解。小记者们不仅认真做笔记，还表示要将对张良校长的采访写成新闻，争取在《洛阳晚报》上发表。

而见到洛阳晚报记者张斌肩上背的单反相机，小记者们又一下子围了上去。“哥哥，这个怎么拍？好重啊。”大家好奇地拿着相机研究起来。

在最后的互动提问环节，100多名小记者争先恐后地举手提问，把自己当记者的种种疑惑都说了出来，本报记者则一一给予解答。半个小时的课很快结束了，小记者们依依不舍，不想下课。

洛阳市小记者协会负责人表示，以后还会全面开设这样理论与实践相结合的课堂，举办形式多样的社会实践活动，使小记者的综合实践能力得到全面提升。



市第五十一中学校长张良答小记者问



迎教师节，市记协小记者采访名师



洛阳晚报记者为小记者们讲授新闻采访课

孩子腼腆、内向、不爱说话怎么办？

语言启蒙要趁早 上台锻炼很重要

本周六，口才班将举行金秋最后一场公开课，秋季班下周正式开课

“以前读不下来的绕口令现在竟然能流利地背诵，真没想到半年时间孩子的嘴皮子变得这么溜！”浩铨的妈妈激动地说。

上周六，小记者口才与主持班（以下简称口才班）举行了本年度第二届汇报演出，小学员们一个个伶牙俐齿，优秀学员被评为“金话筒奖”。家长看到孩子在舞台上自信的表现

纷纷表示：“孩子上了小记者口才班之后变得爱说话了！”

汇报演出后，前来试听的家长咨询火爆。针对孩子在公开场合不爱说话、不敢表现自己等问题，口才班讲师表示，孩子的语言启蒙要趁早，尤其是不敢在公开场合说话的孩子更需要锻炼，“之所以在汇报演出上孩子们表现得这么棒，是因为

这些孩子经过了半年的专业学习和大型活动主持的锻炼，积累了很多舞台经验，应变能力也有了大幅度提高”。

本周六下午5点，小记者口才班金秋最后一场公开课精彩继续。秋季班将于下周正式开课。想要感受轻松活泼的课堂气氛，想要体验说话的乐趣，赶紧拿起电话预约吧！



小记者口才班汇报演出颁奖现场

预约电话：63115188
上课地址：洛报集团定鼎南路办公区3号楼311报告厅